



# قادیاں میں عید الاضحیٰ کی تقریب

قادیاں میں پوری برسوں افراد کے روزوی  
 انہی کی دوسری تاریخ ہونے کی وجہ سے اسے  
 سب سے شان کی طرح قادیاں میں بھی منایا  
 گیا مبارک اود پر سب سے توجہ سے منور  
 طریق پر منایا گیا۔ ملاقاتیں تلبیہ و تربیت  
 کی طرف سے پہلے ہی اس کا اعلان کیا گیا  
 چنانچہ کہ اس سال عید الاضحیٰ کی مناسبت  
 مسجد اقصیٰ میں بھی منائی جانے کی جن کی وجہ  
 مقامی اصحاب وقت متفرقہ سے پہلے ہی  
 عزیمت کیے ہوئے مسجد میں جمع ہو گئے  
 ٹھیک وقت پر حضرت مولانا عبدالرحمن  
 صاحب داخل ہوئے اور حضرت امیر قادیاں  
 نے سب سے پہلے عید کا دو گانہ سنون طریق  
 پر ادا فرمایا بعد وہ خطبہ کے لئے کھڑے  
 ہوئے اصحاب جماعت سے خطاب کرتے  
 ہوئے آپ نے فرمایا۔

آج عید الاضحیٰ کا دن ہے جو سالانہ  
 میں خوشی اور مسرت کا ایک تہوار ہے۔  
 دنیا کی قوموں میں خوشیوں کے تہوار منائے  
 جاتے ہیں۔ جس میں خوشی کے اظہار کا اپنا  
 پنا رنگ اور طریق ہوتا ہے۔ صحیح اسلامی  
 تہوار اور مسرت اوقات سے مختلف رنگ میں  
 ملنا پاتا ہے۔ آپ نے فرمایا۔ اسلام  
 میں وہی تہوار ایک عید الفطر اور دوسرا  
 یک عید الاضحیٰ کہتا ہے۔ اس میں مسلمان مجتہدین  
 تو خوشی کا اظہار کرتے ہیں۔ لیکن مجتہد  
 بات سے کہ وہ دونوں تہوار ہی ایک ہیں  
 ہرے دن اسلامی کے ساتھ ہونے چاہیے  
 جن کی تعمیل اور ادا ہو سکیں گے بھلا گاہ رب  
 العزت میں گواہ بن سکو انسان کے اظہار  
 کے لئے ان دونوں تہوار مسرت کو عیدوں کو  
 کرنا چاہیے۔ چنانچہ عید الفطر صحیح طور  
 پر منی جانے کی عید کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ اسلامی

دن روزہ کے پورے چھ ماہ کے بعد منائی  
 جاتی ہے۔ جس میں مسلمان رمضان کا پورا  
 عید منانے سے گوارا ہے۔ عید اور ایک  
 خاص وقت سے عید ہوتی ہے۔ اس میں ایک  
 لمبا وقت گزارا جاتا ہے۔ اس وقت اس کا جشن منظر  
 آجاتا ہے۔ بارگاہ رب العزت میں اس  
 کے عید منظر اور احسان و شکر کا لہر ہے  
 امتیاطی طور پر ہر دو رکعت نفل ادا کرتے ہیں۔  
 اس میں بلایا کے عید میں جو عید بھلا  
 کے مسلمان اپنے عیدوں کا اظہار کرتے  
 ہوتے مزید فضلوں کو کرتے رہتے ان کے  
 لئے دعا مست کرتے ہیں۔

ایک طرح اس تقریب کے تہوار اور  
 اہل عید ہر قسم کے دوسری تاریخ کو ایک  
 اہم اور عید الاضحیٰ کے نام سے منقرد ہوتے ہیں۔

جسے تہذیبوں کی عید یا عید زبان میں پڑھتے  
 کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ یہ عید ایک اور رنگ  
 اسلامی یعنی حج بیت اللہ کے ساتھ منائی  
 ہے۔ یعنی عید کے وہ انہی کی تہذیب کو ایک  
 حال سے حج کی طرف سے جو مسلمان اس مقام  
 مقدس کی طرف مانتا تھا انہی میں سے ملے  
 ہیں ان کی یہ مانتا تھا عبادت کا پورا حصہ  
 پورا ہو گیا ہوتا ہے۔ اور دوسری تاریخ کو عید  
 معاملات و تعلیم اسلامی فرمائی گوارائی جاتی  
 ہے۔ اور وہ کج جی ہر اس مقدس مقام میں  
 پہنچ سکتے۔ ان کے لئے اپنے اپنے  
 مقام پر ہی خوشی اور مسرت کے اظہار کا

## دو متنفین کی اہل کلمۃ اللہ کیلئے مرکز سے روانگی

مقام مولوی محمد کریم الدین صاحب نائل شاہ اور محرم مولوی عبداللطیف صاحب  
 نائل ملازمین تعلیم علیہم کے بعد خدمت سلسلہ کے لئے اس ہفت روزہ سے روانہ  
 ہوتے۔ محرم مولوی محمد کریم الدین صاحب کا مقصد فرنگی کشمیر اور مولوی عبداللطیف  
 صاحب کا مقصد آزاد کشمیر کو تھا۔ انہوں نے کہا گیا ہے کہ ان کو مسجد اقصیٰ میں دو روز تعلیم  
 کی کامیابی اور زیادہ سے زیادہ خدمات دینی کی توفیق کے لئے دعا کی گئی۔  
 نیز اعلان نماز عید الاضحیٰ جمعیت ہائے اسلامیہ کشمیر کو نفل کی خدمت میں درخواست کی  
 جاتی ہے کہ وہ ان مبلغین سے ہر قسم کے تعاون فرمائیں اور ان کو زیادہ سے زیادہ خدمات  
 دینیہ سہولتیں دے دیں۔ انہوں نے اہل کلمۃ اللہ سے سب اصحاب کا ملاحظہ فرما کر۔

### ناظر سے دعوت و تبلیغ قادیاں

تیک سیرت بیوی حضرت باجڑ نے اپنے  
 اسٹیل علیہ السلام کی۔ اس لئے تمام واریوں کو  
 اسی طرح پرانی اولاد کی وصیت کرنی چاہئے۔ عہدہ  
 خدا کے لئے اسی طرح اپنی جان کو قربان  
 کرنے کیلئے تیار رہیں۔ جس طرح حضرت علی علیہ السلام  
 نے اپنے عملی نمونہ پیش کیا۔

اہم اس کی طرف توجہ دلائی ہے کہ کسی طرح  
 مٹھن خدا کی رضا کے لئے حضرت ابراہیم  
 علیہ السلام اپنی بیوی اور شہینہ خواتین کے  
 وادی غیر ذریعہ میں عرفی اسی کے بہا

## حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کیلئے دعائی تحریک

رقم فرمودہ حضرت مولانا محمد علی صاحب مدظلہ العالی

جیسا کہ دستوں کو پورا کرنا ضروری ہے اور اس کے لئے ہرگز کوتاہی  
 نہیں کرنی چاہیے۔ ہر جگہ پر ہر وقت ہر جگہ کے گوشے گوشے  
 میں پہنچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ ہر جگہ پر ہر وقت ہر جگہ کے گوشے گوشے  
 کے فضل کے لئے قدر اوقات سے غوراً ایک پورا اوقات میں اور جو جگہ پر پہنچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔  
 کی جگہ پر پہنچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ ہر جگہ پر ہر وقت ہر جگہ کے گوشے گوشے  
 جس طور پر دعائی تحریک اہم ہے۔ ہر قسم کے مشورہ اور اذیت کے لئے ہر قسم کے مشورہ اور اذیت کے لئے  
 تاکہ دل میں غم نہ رہے اور ہر قسم کی کیفیت پیدا ہو۔  
 جیسا کہ میں نے اپنے ایک گذشتہ نوٹ میں بیان کیا تھا اور اصل حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ  
 ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ہے کہ شانہ خلافت میں غلامی کے خواہ سے وہ سب ملائیں  
 پوری ہوگی۔ جس میں ہر قسم کے مشورہ اور اذیت کے لئے ہر قسم کے مشورہ اور اذیت کے لئے  
 اگر ان معاملات کے پورا ہونے کے بعد ہی اس بات کی یقیناً ضرورت ہے کہ جماعت  
 کے مفید دستوں کو ہر روز سے خلافت میں لایا جائے کہ فیروز ہوگا ہر کام کے لئے ہر قسم کے لئے  
 دعا کے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کا ملاحظہ فرمائے۔

والسلام فاکار

مرزا بشیر احمد بونہ ۲۰/۳

مجموعہ ہر جگہ پائی گیا ہے۔ چنانچہ حضرت ابراہیم  
 اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کی زبانوں  
 کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے عید کے  
 دو گانہ کے بعد ذی استغاثہ مسلمانوں  
 کی طرف سے فرمایا وی جاتی ہے۔  
 انہوں نے ان تسمیہ کی کلمات کے بعد  
 آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ  
 ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ فرمایا عید الاضحیٰ  
 پڑھا کر سنا۔ جسے اس شانہ میں اور  
 جیسا کہ مستحجاب درج کیا گیا ہے۔  
 سیدنا حضرت اقدس نے اس میں فرمایا  
 کے ساتھ تعلق رکھنے والے در الیہ  
 مشہور واقعہ کو جس میں رنگ میں بیان کرتے  
 ہوئے اصحاب جماعت کو اس سے روانگی  
 فرمائے حاصل کرنے کی تلقین کی ہے۔ اور

مجموعہ ہر جگہ پائی گیا ہے۔ چنانچہ حضرت ابراہیم  
 اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کی زبانوں  
 کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے عید کے  
 دو گانہ کے بعد ذی استغاثہ مسلمانوں  
 کی طرف سے فرمایا وی جاتی ہے۔  
 انہوں نے ان تسمیہ کی کلمات کے بعد  
 آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ  
 ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ فرمایا عید الاضحیٰ  
 پڑھا کر سنا۔ جسے اس شانہ میں اور  
 جیسا کہ مستحجاب درج کیا گیا ہے۔  
 سیدنا حضرت اقدس نے اس میں فرمایا  
 کے ساتھ تعلق رکھنے والے در الیہ  
 مشہور واقعہ کو جس میں رنگ میں بیان کرتے  
 ہوئے اصحاب جماعت کو اس سے روانگی  
 فرمائے حاصل کرنے کی تلقین کی ہے۔ اور

المنع پر در خطاب سے روحانی استفادہ  
 کی طرف سے اسے ان پر جو کہ نیت بنایا گیا  
 نظیر کے تمام ہر جگہ کے بعد حضرت ابراہیم  
 نے فرمایا۔ آداب ہم سب کی کہ دعا کی کلمہ پڑھنے  
 ہیں۔ اسی میں فرمایا کہ توبہ دے اور دعا  
 اور لاہجی ان بات اور تلبیہ پڑھیں۔ پورا ہو کر  
 رضا الہی کی ماہیت ہے۔ آمین۔ اللهم آمین۔ چنانچہ  
 بعد از دعا۔ تم سب فرمائی دعا کو میں  
 اس بات کی دعاؤں کے ساتھ اپنے محبوب امام کا  
 کی خدمت کا لہذا داخل اور دراز می عمر کے لئے  
 جیسا کہ اور عید کا حق اور دعائی نظیر اور تبلیغ  
 اسلام کی کامیابی اور شانہ انہی کے لئے روز دل  
 سے دعا میں بندہ الخائض توبہ زبانی۔  
 نماز اور اللہ سے رافت کے بعد دعا  
 نماز اور دن میں عید مبارک کا حق فرماتے ہوئے  
 ایک مرتب سے منکر ہے۔ بعد فرمایا  
 جسے اور ایک خاص اشخاص کے ساتھ ذبح  
 کے کارکن اور گواہی تمام مقامی اصحاب تقیم  
 کیا گیا ہے۔ روزہ اور فرمایا ذبح کا حق اور

دوسرے روز ۱۵ جن میں سے بارہ مقامی اصحاب  
 کی طرف سے تھیں اور تقریب فرمایا کرنے کے لئے  
 مولانا صاحب کی طرف سے ان کی توجہ کو پورا  
 کرنے ہوئے اس لئے کہ دعا کی جائے۔ فرمایا  
 کا گوشت اپنے اصحاب کے ساتھ کھانا اور دعا  
 کے ساتھ پڑھا۔ اس میں تقسیم کیا گیا اور اس کا  
 تہذیب کرنے اور دعا کے ساتھ ہر جگہ کے لئے  
 اور ایسے ہر جگہ پر ایسے اولاد کی ایک بڑی تعداد  
 پایا گیا ہے۔ تمام اصحاب سابق اس میں آزاد کو  
 چھ روزہ یہ حق ہے اشخاص کے تحت تقسیم کر  
 دیا گیا۔ فائزہ نائل ذاک۔

تقریبی ہر جگہ  
 اور فرمایا نادیان کی کھانے کی عید کے روزہ اور  
 عمر کے ناز کے بعد مقامی ہر جگہ ایک تقریب پڑھا

تقریبی ہر جگہ اور فرمایا نادیان کی کھانے کی عید کے روزہ اور عمر کے ناز کے بعد مقامی ہر جگہ ایک تقریب پڑھا

۳- تقریب ذاک اپنے ہر جگہ سے تھیں اور فرمایا نادیان کی کھانے کی عید کے روزہ اور عمر کے ناز کے بعد مقامی ہر جگہ ایک تقریب پڑھا





# موسے بنی مائینز میں

## پیغمبر النبی صلی اللہ علیہ وسلم اور بیت پشویان مذاہب کے کامیاب حلے

ادعوت محمد صلی اللہ علیہ وسلم صاحب فاضل تعلیم مکتبہ

انجمن راتھ جامعہ امیر محمد علی گڑھ مدرسہ دارالعلوم ۲۹ کونڈ کی کوشی پر مکتبہ  
کھٹا نہ لکھتا۔ اس طرح جو نوجوب بعد وہاں کے قریب کھاٹ سیلا پھی۔ اور پھر مذہب  
شام تک مو سے اپنی بی بی گئی۔

جماعت کو اس جلسہ کا کہنے کے لئے اپنی سمیٹ سے عمدت اور احسان سے۔ میں جو  
سنت عبادت لگا یا گی۔ کہ سیر اور بچوں کے ذریعہ مستعدان کا انتظام کیا گیا۔ اور بی بی  
سنا دیا۔ اشتہارات اور اچھی طرح اعلان کروا دیا گیا۔

۳۰ مارچ کو باج بیکھتمام کے وقت جلسہ شروع ہوا۔ لاکھوں سیکڑا کا انتظام قلم  
لیکراؤ خیر صدر تھے۔ جلسہ کا موضوع تھوہیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم تقریباً ۱۰ منٹ  
تک محسن صاحب نے تقریر کی۔

وزان بعد ناچیز واقعہ کو تقریر بشروع ہوئی جو تقریباً ایک گھنٹہ تک چلی رہی۔  
حاضرین بڑی دھمکی اور توجہ سے ساتھ ساتھ فرمائے رہے۔ خیر مسلمانوں کی بہت بڑی تعداد  
اور شریک جلسہ بھی غیر احمدی مسلمان بھی اچھی تعداد میں شامل ہوئے۔ مسالانہ کو یہاں  
لوگ بالعموم دور دور رہتے ہیں۔ ہر حال تو کھانے کے نسل سے بہت اچھا اثر ہوا۔ پولیس  
اضطران اور سی۔ آئی۔ ڈی اور ان سے بعد جلسہ کافی دیر تک سما سے ساتھ تھیں۔ بات  
پہنچانے کے۔ اور مذاکے نسل و کرم سے بہت اچھا اثر لیا۔

اور سے دل آرا لکھا۔ اسلئے حاضرین اور بی بی زیادہ تھی اور موضوع بھی میرۃ پشویان  
ز اسب تھا۔ آج اور بغیر آکھڑے مدرتے رہو مقرر نے نہیں وقت لکھتے وقت کر دکھا۔ اس لئے  
مدت باہر ناکہ کے کا لائق رہنے کو بنا پڑا۔ مولانا حسن خان صاحب نے حضرت کاشم  
جی پر تقریر کی۔ تین اور بی بی مقرر بھی تھے۔ انھی حضرات اور سب دیکھو۔ میری تقریر میں دربان  
میں تھی۔ اور حضورین پیشہ ایمان مذاہب حقا جو تھیں نے نہایت نرمی کے ساتھ اظہار کلم  
حضرت سید محمود علیہ السلام حضرت کاشم علیہ السلام، مولانا جباری اور جہانما بھوہ و فخر  
بدرگوں کے بارہ میں اظہار خیال کیا۔ میری تقریب کو دیکھنے والے تقریریں بڑی توجہ اور احسان  
سے سمجھتے رہے۔ ہر جگہ رفقہ لگاتے بہت بھائی اچھا اثر لیا۔

آج سے روزوں بہرہ زبانی خلق کو جاننا وہ سننے کو ہے۔ تم آج آبادی ہمارے کیا مہاں  
کہ تقریب بھی مطلب انسان تھی۔ ہر ایک وہ لکھتے تھے یہ لوگ ہیں جو اپنے اقتدار کے  
وقت سیکو ایک آٹھ سے دیکھ سکتے ہیں۔ اور مذاکے نیابت کا حق ادا کر سکتے ہیں۔  
بچہ پر لڑنا کہ انہیں دردت کے حکا پر برقی جلسہ ہوا۔ میں میں ناچیز سام  
نے سوادۃ القلوب کی تفسیر بیان کی۔ اور اس زندگی کا ناپائیدار دنیا اور دنیا کی کھوئے  
اور پھر یہ کہاری کے بارہ میں تفصیل سے بیان کیا  
بجواز کہ یہ دور بہت کامیاب رہا۔ وہاں سے باہر آئے۔  
آج تم آج۔

## ایک دلرویش بھائی کو شدید صدمہ

### ادعوت و دعا کے فہم البذل کی درخواست

نادان۔ محکم مولوی منظور احمد صاحب آف گھنٹہ کے مجدد دلرویش کا وہاں جو ایک بے عزم سے  
بسطہ تبلیغی طاقتور۔ بی بی معین بی اور ان دونوں حکمتوں میں عقیم تھے۔ بڑی مدد جو اور بی بی کے بعد  
حوالہ کی بی بی ان کا پسر پسر ہوا۔ مع اہل خیال ایک ایک لاکھ اور ایک لاکھ عید سے ہندوؤں  
تسل کو تادیب تشریف لائے۔ نااہل علیہ اعلیہ اپنے رشتہ داروں کی ملاقات کے لئے پہلو پھو  
پہلوستان جا میں گئے۔ لیکن عین عید کے دو روز قبل ان کا وہ کسی ماہ کا شیر خوار بچہ منقر  
سی سلامت کے جسم زلمات پگیا۔ نااندر و ناانالیہ راہوں  
محکم مولوی صاحب اور ان کا ولیہ کے لئے یہ صدمہ بڑا بھاری تھا۔ بچہ دو دن بے  
میر اور ایمان لاکھ کے لکھتا اسے براہ راست کیا اور رضا بقدر کا نمونہ دکھایا۔ اسباب  
دعا فرمائی کہ ان کے لئے مولوی صاحب کو مولود اور ان کے بچہ کو بچہ کو بچہ کو بچہ کو بچہ  
و بے ابد اپنے فضل سے نعم اللہ لکھانا لائے۔ آج۔

ان کا یہ پیش کرنا کہ تمہیں اور اب کو بڑھ کر تھیں  
بچہ کو بڑھ کر تھیں۔ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔  
وہ دوسری جگہ نہیں ہو سکتی۔ یہ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔  
کراپنے ان باپ سے ہوتا ہے۔ اور ہونا  
وہ ان بچہ کو بڑھ کر تھیں۔ وہ دوسرے کتھا ہی بہت  
کرتے۔ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔  
بات بھی ہے کہ حضرت علی از علیہ وسلم

### اپنے وقار کی وجہ سے

ناراضی میں راجع تھے۔ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔  
و اب اس بات کو بھی لکھنا چاہتے تھے کہ  
کر ان کا وصف نہ وہ رشتہ تھیں۔ ہر ماں  
باپ کا ہوتا ہے۔ نرا حضرت علی از علیہ  
بہتر کی زندگی میں خدائے نے بے مہفت  
بانے کے لئے اس قسم کے سامان پیدا  
کر دیئے ہیں جن سے آپ کو گذرنا پڑا۔  
بیس بی بی جمعیت کو

### فیصلیت کرنا ہوں

کہ وہ حضرت اباسیم علیہ السلام کے داخل  
اور اس عید سے سبق سیکھے۔ اگر آپ لوگ  
چاہتے ہیں کہ آپ کو شکہ حاصل ہو۔ اور  
آپ کے سرنے کے بعد بچہ کو بڑھ کر تھیں۔  
مذہبوں کو آپ اپنے بچوں کو قرآن کریں۔  
اور دوسری انہیں کہ بہت رشتہ  
کرنے کی عادت ڈالیں تاکہ وہ دین اور اسلام  
کے جھبٹے کو بھرنے کے لئے کسی تکلیف  
اور مشقت سے نون نہ لگیں۔ اگر اس عید  
سے آپ لوگ یہ سبق سیکھیں۔ تو آپ کے  
مرنے کے بعد بھی آپ کی عید میں مستند ہوں  
گی۔

### غرض یہ

### عید میں سبق سکھانی ہے

کہ اگر آپ اولاد کو صحیح معنوں میں قرآن کریں  
تو باری اولاد اتنی بڑھے گی۔ جتنے آسمان  
کے ستارے ہیں۔ بچہ کو بڑھ کر تھیں۔  
اور رسول سے لکھتا ہے اور اگر ان کو اسلام  
اور سلسلہ محبوب سے لکھ کر اس کو ثابت  
سے ہی کھو اتنی ہے۔ جو بھی میں اپنی اولاد  
کا صحیح تربیت کے۔ جہاں تم اپنے نفوس  
کو لایع۔ علیہ ہر بچہ اور بچہ میں  
ہر اسلامیہ میں سے عبادتوں کیوں کو بھی  
ان کا غادی نہ ہو۔ نہ وہ اور ان کی باری  
پر اپنی بھائی ان کو۔ وہ ان کے سلسلہ کی محبت  
ان کے اولاد میں پیدا کرے۔ ان سے بچہ  
محبت کے اعلیٰ اعلیٰ کے سیکھتے  
ان کو ہر دم نہ دیکھو۔ تاہم سبوں  
کے لئے نمونہ بنیں۔ بلکہ دنیا میں ایک  
بیت بڑی قوم وہ مد منل بنیں۔  
والفضل مولوی محمد علی

ادعوت صاف بات ہے کہ جتنا بڑھ کر کوئی انسان بنا  
ہے اتنی ہی زیادہ اسے اپنی مرتبہ تک پہنچنے کے  
لئے قرآن کو پڑھنے سے پس مندرت ابراہیم علیہ السلام  
نے اپنے دل ان بچوں کے متعلق ترقی پائی۔ لکھنا  
تھا۔ نے اس نالی کے۔ کہ ان کا وہ کو  
بے نظیر ترقی پائی۔ لکھنا

### تمہاری اولاد ترقی کرے

ترقی ہی اپنی اولاد کو ترقی دینا کہ وہ اسے اپنی  
محبت نہ کرے۔ جو ان کی اصلاح اور علوم  
کے سکھانے سے ان کے اور ترقی کرنا  
چھوڑ دے۔ اگر آپ نہیں بیروا میں نے تمہاری پیش  
بڑھے اور ترقی کرے۔ تو یہ ان کے آرام  
اسا نہیں لکھنا۔ لکھنا ان کے روحانی ترقی کرنا  
چاہئے۔ تاکہ ہم جانتے ہیں کہ کس اور اولاد میں اسی  
طرح ترقی کرے اور آسمان کے ستاروں کے طرح  
لگی رہتا ہے۔ اور اس کا بچہ ہی ذریعہ کہ ہم اپنی  
اولاد کو ترقی میں آوازہ امام طلب کو اپنی اور  
سے مستند نہ لکھنا۔ ان کے اعمال اور اسان  
کو بڑی بڑی بھائی کریں۔ نبیال کر

### حضرت اسماعیل علیہ السلام

کو بچوں کی زندگی میں صرح گذری اور انہوں نے  
کہ تیر شہادت اٹھائی۔ انہیں تو خاک حاصل  
کرنے کے لئے بچوں میں اپنا اور شکار کر کے  
پیش پان پنا تھا۔ شکار میں ہر جے ہاڑنا  
کارتی نہیں جاتا۔ آگے اور بچہ کو لے آئے۔ یہی  
جبکہ مندو میں ہیں بہت وہ لوگ شکار کو لے  
ہر اور نالی ہاڑنا واپس آتے ہیں۔ لیکن انہیں  
ہر تیر تیر ہنیز کے ساتھ شکار کیا جاتا تھا۔  
ان سے آوازہ لگ سکتے ہیں۔ لکھنا اور ان کو نالی  
عالمی تھانہ پوچھ۔ اور کہتے نلتے کاٹتے  
ہوں گے۔ اگر یہ بچہ لکھنا انہوں نے خدائے  
کے لئے میرا شہادت کیا۔ اور خدا قائل ہے ان  
کو نبوت کے مرتبے پہ پہنچا۔ لکھنا تیرا نبیوں  
کو بچہ کے لکھنا کی نسل میں حضرت علیہ السلام  
طرح شکار میں ہے اور انہوں رسول پیدا ہوئے۔  
پھر

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے جو کتنی شہادت اٹھائی۔ وہی آپ کے پاس سے  
پیش میں ہی تھے۔ آپ کے رافت ہر گئے  
بچہ کو لکھنا سال کے لئے کہ والدہ کا سایہ  
جو بچہ کے سسر اٹھ گیا۔ بچہ کو لکھنا  
کرتے علیہ لکھنا کی سات ہی برس کے تھے  
کہ وہ بھی رحمت کر گئے۔ بچہ کو لکھنا  
سکھنے ہوئے۔ بچہ کو لکھنا کی بی بی زینہ کے پاس  
ہیں۔ لکھنا کی شہادت لکھنا اور شہادت  
ہی آپ کا گذر ہوا۔ ہاڑنا ان میں آتا ہے کہ  
آپ کی بچہ میں وقت بچوں کی کوئی بی بی نہیں  
کرتے تھے۔ تو سب سے اپنی کے بچہ کو لکھنا  
بچہ کو لکھنا علیہ السلام کو لکھنا  
میں حاضر تھے۔ رہتے جبکہ بچہ کے  
بچہ کو لکھنا وہ ان کو بھی سمجھ رہے تھے۔

# کیٹنا نور میں جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ کی کامیاب سالانہ کانفرنس

۱۷۲۱ احمدیہ مسجد ترقوی ناضل میں سلسلہ احمدیہ ترقی کیٹنا اور

دوسرے نظرات جمعیت تبلیغ قادیان

کامیاب روح پرور کھڑے ہوئے جس میں آج  
 نرسہ پانچ لاکھ روپیہ جمعیت حاصل ہے  
 کہ اس کا آواز سب کے لئے ہے۔  
 جو اس نماز میں اشاعت تبلیغ کا نام دارد  
 مدار ترقی برہمنی تھا جس کے جوہر آست  
 آہستہ سے بندت میں بھی اسلام کو  
 ہوئی۔ اس سے قبل حضرت سید علیہ السلام کے  
 میں جواری ۱۰ لاکھ کے حاصل کیے گئے ہیں  
 آواز پر لیکھا کہتے ہوئے تھا وہ لگ بھگ  
 کا طرف راجہ ہوئے اور ہمارے ہی نماز  
 میں لکھنؤ میں کھڑے تھے۔ اس لئے دور  
 کی رہی ہو تو ترقی سے ہی اس کا نام ہے  
 اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے نشاندہ ہوں

اسی پیمانے کے بعد سب سے پہلے ترقی کا  
 کی عنوان معارف حضرت سید محمود علیہ السلام  
 ہوئی خاکسار نے حضرت سید محمود علیہ السلام  
 کی آمد کو خوشی محضاً بیان کرنے کے بعد حضرت  
 احمدیہ کے عقائد حضرت احمد علیہ السلام کے  
 عبادت آپ کے کارنامے سنہ ۱۸۳۱ء تک کے  
 ملے آپ کا دشمن اور جوڑی اور دیکھ  
 اتفاقاً ضاع پر مشتمل ملفوظات مہتمم شہاد  
 رہتے۔

دوسری تقریر محترم صاحب راجہ گلچنگ  
 آگے سلسلہ عالمی احمدیہ کے شروع ہوئی صورت  
 جماعت احمدیہ کے ایشیائی نارتھ میں  
 ایک ہی۔ آپ نے اپنے جہاد و بیانیہ کے زور  
 تمام سامعین کو سحر کر دیا۔ موصوف نے  
 مسلمانوں کے موجودہ گمراہ کن مادیات و عفت  
 علمی کی پست گشاں حضرت احمد علیہ السلام کی  
 آمد آپ کے کارنامے و انعامات صحیح علیہ  
 السلام اجماعاً نبوت و جہاد و خلق صحیح  
 پر بنائے ہی محمدی طور پر رہی ڈال۔

تیسری تقریر محترم صاحب راجہ گلچنگ  
 زور قادیان کی تھی۔ آپ نے  
 Beauties of Islam  
 کے موزوں پر انگریزی زبان میں ایسا پیش  
 اور اور انگریز تقریر کی۔ آپ نے اس کا  
 بہت ساری موصوفیات بیان کر کے آئیں  
 احمدیت کو اسلام کی سب سے زیادہ  
 اور معقول صورت کی طور پر پیش کیا  
 چہرہ سرخو ایک ایک گھنٹے کی چھٹی  
 کے بعد مقررہ سب سے کامیاب کہہ دیا۔ تقریر  
 اس طرح کی کانفرنس بتائیں کہ یہ کامیاب اور  
 شان و شوکت سے اس وقت کا پہلا ہو گیا  
 برہمنی بلکہ گاہ سے اس کا سیلاب قدرہ  
 کا شکر ادا کرتے ہوئے حضرت ہوا۔

یہ اتفاقاً کامیابی میں فیض حاصل ہوا  
 ہے کہ احمدیہ کے چلنے والے دن کے لیے  
 کامیاب ہوئے ہیں۔ ان کے مختلف اثرات  
 کے جوہر میں نے ان کے لئے اور ان کے لئے  
 ہی سکتے ہیں۔ ان تمام سہولتوں کے ساتھ  
 طلبہ کا استفادہ کانفرنس کو بھی کرب سے

کہ ایک تقریر کا طویل ہوتے ہوئے تھا تاکہ  
 سہولتوں مختلف نہ آپ اور لوگوں کا  
 دین ہے جس میں کو محقق ایک جیسے  
 مال ہی۔ اور سب کو برابری کا روح ہے جو  
 اس بات کے خلاف کو فریاد کرتا ہے۔  
 اپنے ملک کے خلاف نذری کرتا ہے۔ اسی  
 کے بعد ناضل مقرر نے ہادی سلسلہ عالمی احمدیہ  
 حضرت مہتمم صاحب کے طرف سے ترقی میں  
 کے کیا آج سے چھ روزہ اردو نوبت  
 ترقی۔

محترم مولانا صاحب کے تقریر کر رہی احمدیہ  
 صاحب نے مہتمم زبان کا مہتمم بنایا۔

اسلام اور مسیحیت ایمان کا جھلسا  
 آخری تقریر محترم سرور عبدالقادر صاحب  
 ناضل مقرر نے اپنے تقریر کی کہ انہی آج  
 اسلام اور مسیحیت ایمان کا جھلسا  
 حضرت احمدیہ تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے  
 تباہی کا ایک احمدیہ کی تکلیف ہی جمانے  
 وہ اس ملک میں بار بار آ رہا اور انہی کی  
 تقدیر کرتا ہے۔ اس طرح انہی تکلیف کے  
 اوشی بدوش کرے جو کہ اپنے مذہب کی تبلیغ  
 کر سکتا ہے اور تمام دنیا کو اس طرح ایک  
 پلیٹ لٹام پر کھڑا کرتے ہیں وہ کامیابی حاصل  
 رہے۔

آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ قرآن کریم  
 نے انبیاء کو انکار کرنے میں مانگا نام کا ذکر کیا  
 ہے۔ لیکن اس زمانہ میں ایسا کبھی نہیں  
 نظر آ رہا ہے۔ یعنی انبیاء ایمان ماننے والوں  
 کو انکار کیا گیا ہے جب احمدیہ کے سب سے  
 کو شکر ہے جو ہمارے نام احمدیہ شری بہ  
 اور کلمات و جزوہ کو خدا کے سچے اور ماننے  
 ہیں تو ان ماننے کے نتیجے میں ہم پر کفر کا توہما  
 لگایا گیا ہے۔

محترم سرور صاحب کی یہ ناضل تقریر  
 ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔  
 آج ہی بعد مقرر کے تقریر ہوئی۔ بعد یہ  
 جلسہ ٹیکہ پورہ تک مسیحیت کو ختم  
 پذیر ہوا۔

## جلے کا دور سرادوں

احمدیہ کانفرنس کا دورہ اور اس کے بعد  
 محترم مولانا صاحب انہ صاحب ناضل ٹیکہ پورہ  
 پانچ روزہ انہ میں مشغول تھا اور  
 نظم نے بعد محترم صاحب ان صاحب نے  
 محترم صاحب ان صاحب دھوم مہینے تابان

فرمانوں کے قوت سے ہے اور بہتر بنایا  
 جماعت احمدیہ کی رہی ہے۔ اور آج مشرق  
 زمین ملک میں اور مہتمم صاحب  
 کے رکھی اسلام کا آواز بلند کرنے والی  
 کوئی تنظیم موجود ہے۔ ترقی مہتمم  
 احمدیہ ہی ہے۔ اس تقریر کا خاکہ اور  
 مہتمم زبان پر لکھ کر بنایا۔

پہلی تقریر کے بعد محترم مولانا صاحب نے  
 صاحب ایڈیٹر مسیحیت دورے نے ترقی  
 اسلام اور مسیحیت (Islam &  
 Rationalism) کے ایک

پر مذہب اور معلومات تقریر فرمائی۔ جس میں آپ  
 نے مذہب اور مسیحیت کی علیحدہ تفصیل  
 کرنے کے بعد سب کو مذہب کے منتقد  
 پیش کیا۔ ایمان کے کدوہ دنیاوی خیالات  
 کا مرکب ہے۔ جس میں عقل کو کوئی دخل نہیں  
 سلا کو بہ دست نہیں اسلام اپنے  
 مخالفین کو عقل و تدبیر کے ذریعہ اسلام کو  
 پہنچانے کا جلیج دیکھتے ہیں۔ قرآن کریم  
 میں متعدد مقامات میں عقل و تدبیر کو  
 امتلا مقرر فرمایا۔ ان فلاسفہ کو  
 بغیر عقائد کے ذریعہ انہ میں انہ  
 کو سب کچھ ہمارے میں عقل استعمال کرنے  
 کی دعوت دیتا ہے۔ اہل عقولیت کو  
 یہ تقریر کرنے پر مجبور ہے۔ انہ کو  
 چاہی عقل کے ذریعہ انہ میں انہ  
 جاننے ایک مشہور عقل پرست Theism  
 Paine اپنی کتاب Age of  
 Reason میں اس بات کا اظہار  
 ہے۔ اس کے بعد مقرر صاحب نے  
 عقل و تدبیر کے ذریعہ انہ میں  
 کے طاقت حملہ پلانے میں عقل یا نہیں  
 اور عقلی عقائد کی یہ مقرر تقریر بت  
 سے تھی۔

دوسری تقریر محترم صاحب میں صاحب  
 تھی۔ آپ نے اسلام اور انہ میں انہ میں  
 رہا۔ عقل و تدبیر کو جس میں انہ میں  
 کے سب سے اسے اسلام کو عقل  
 پیش کر رہا تھا۔ انہ میں انہ میں

## اسلام اور ترقی

تیسری تقریر سرور شریف احمدیہ صاحب  
 اپنی تھی۔ انہ میں انہ میں انہ میں  
 اسلام اور ترقی کے تھی۔ آپ نے اپنے  
 محض انہ میں انہ میں تھی۔ جس کے لیے اسلام  
 ک طرف سے پیش کر رہا تھا۔ انہ میں انہ میں  
 سب سے انہ میں انہ میں انہ میں

مسلحہ تمام جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ  
 کا نائب ہے سالانہ کانفرنس کیٹنا اور  
 تاریخ ۲۰ مارچ اور اپریل روز مندرجہ بالا  
 متفقہ ہوئی کہ کیا اور کو یہ خصوصیت حاصل  
 ہے کہ کیرالہ میں احمدیت کا سب سے پہلی  
 شہر میں ہو گیا۔ اور جماعت کو کیٹنا میں کرنے  
 اور انہ میں جنہ سے بندت دنا پور کرنے کیلئے  
 ہرگز کوشش نہ کی تھی۔ لیکن خدا کا ہے  
 ترقی تمام کو جماعت کو نہ صرف کیرالہ میں  
 بلکہ سب کے کیرالہ کے مختلف مقامات میں  
 احمدیت میں قائم نہیں۔ چنانچہ انہ میں انہ میں  
 فضل سے احمدیت کو رومی نسخہ احمدیہ  
 ہے کہ کیرالہ میں مندرجہ بالا انہ میں انہ میں  
 میں شاہی ہونے کیلئے کیرالہ کے مختلف اطراف  
 سے جماعت کی مد سے مقرر ہوئے  
 چھ ہونے اور خدا کے فضل و کرم سے  
 یہ کانفرنس نہایت ہی شان و شوکت سے  
 تھی۔ اس کانفرنس کا افتتاح کرنے کیلئے  
 جماعت کے محکم سید حفصہ میں صاحب  
 ہوا۔ اسے اہل۔ انہ میں انہ میں انہ میں  
 کے صاحب سے مقرر ہوئے احمدیہ  
 تھی۔ محکم مولانا صاحب اور انہ میں انہ میں  
 اور انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 حضرت دی گئی۔

یہ کانفرنس کیرالہ میں پہلی کانفرنس  
 منعقد ہوئی۔ جلسہ شروع ہونے سے قبل ہی  
 رونا ہوا۔ اس میں سے کچھ کچھ اور انہ میں انہ میں  
 کے مسلمانوں کے سب سے پہلی کانفرنس  
 کیلئے انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 صاحب لہ۔ اسے دی۔ انہ میں انہ میں  
 صاحب سرور شریف احمدیہ صاحب انہ میں انہ میں  
 طاقت اور انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 اس وقت تک کہ انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 مذہب کے لیے تمام سہولتیں اور انہ میں انہ میں  
 میں کھلی کر کے ہوئے جماعت احمدیہ کا  
 تیار ہوا اور انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 کہ سب سے پہلی کانفرنس کے لیے ہمیں کوشش  
 کا کوئی ایسا شہر انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 اس کانفرنس کا افتتاح صداقت احمدیت  
 کا منہمک انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں

انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 اور انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں  
 انہ میں انہ میں انہ میں انہ میں



جی ان روز وقت نامت سے لکھن طوری  
ایک تنظیم کے تحت تمام بھارت کو گھانا علیا  
بلاتا جا رہا ہے اس میں سب سے پہلے مسلمانوں کو  
پاتا رہ کرے والا تھا۔

**پیشکش**  
ملازمین ہال کے بارے میں  
اس سے شریک ہو کر ایک سہولت  
اور اس سے شریک ہو کر ایک سہولت  
اور اس سے شریک ہو کر ایک سہولت

اس سہولت اور ملازمین ہال  
کے ساتھ ملازمین ہال میں  
دراور ایک عرصہ میں تمام  
تعلیم کا محکمہ میرے لئے صرف دو ہی  
۲۵۰-۱۰۰ اسٹالوں کے طور پر لکھا گیا ہے  
پرنسپل کے کالیم اللہ صاحب کی مدد سے  
ہے۔

**تربیتی اجلاس**  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام

اس وقت بعد فراغت کے  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام

**صحیفہ**  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام

مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام

مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام

مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام  
مدرسہ ابراہیم علیہ السلام

ابن صاحب کو ایک قابل عرصہ تک  
مستیار رہی کے بعد پروردگار نے  
اس ایک استقامت سے جمعیت  
کے مختلف مقامات سے جمعیت  
معد کے تربیت یافتہوں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

ابن صاحب کی فراہمی کے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

# بانی خاندان کی وجہ تسمیہ اور سلسلہ کیا تھا گہر الخلق

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے  
مدراں اور دیگر اداروں سے

# آئیوی کوسٹ مرغزی انفریقہ میں تبلیغ اسلام

## ۹ افراد کا قبول اسلام - تبلیغی اجلاس - ملاقاتیں اور لٹریچر کی تقسیم

حرم قریشی مقبول احمدیہ سوسائٹی و کالج تشریح روزہ

### تبلیغی اجلاس

عزیز زبردست مبارک تبلیغی اجلاس منعقد کیے گئے۔ جن میں نہ صرف احمدی احباب ہی تھے بلکہ شریعت ایشیا کی جگہ ان کے ساتھ دیگر احباب بھی آئے۔ رپٹ ماہر اس طرح اظہار قائلے کے نفع سے یہ سلسلہ بہت مزید دہانہ جلیوں میں احباب کو رسالت کو کتب بھی دیا جاتا ہے۔

### انفریقہ کی تبلیغ

آئی جان کے مختلف محلوں میں انہوں نے مختلف اجلاس کے گروہوں میں باقاعدہ سہیتہ جاتے کا انتظام کیا گیا۔ اور اس طرح انفرادی طور پر احباب کو احمریت اور تحقیق اسلام کے آگاہ کیا گیا۔ اور ان کے رسالات کے جوابات دینے پاتے رہے۔ اور ان کو فریج یا اعلیٰ پائش لٹریچر بھی دیا گیا۔

### پہلیں

متمدد احباب میں ہاؤس ملاقات کے لئے آتے رہے۔ جن کو کچھ ملت احمدیہ کی دنیا کے مختلف ممالک میں تبلیغی مسافری اور اجتماع احمدیہ کے عقائد سے مطلع کیا جاتا تھا۔ ان میں احباب ہونے سکول کے ڈائریکٹر عرفی وان ملازمی شامل ہیں انہیں لٹریچر بھی دیا جاتا تھا۔

### مقامی کالج میں سلمان طلبہ کو دینی تعلیمات

ایک مقامی کالج میں ٹوٹے کے قریب مسلمان طلبہ تعلیم پا رہے ہیں۔ ان کو دینی مسالو پہنچانے کا انتظام کیا گیا۔ پہنچنے کی ایک دلدادہ شخص نے سب سے پہلے ان کو ایک موضوع پر معلومات پہنچائی۔ یہ مسالہ ہی۔ اور اس کے علاوہ ان کے مسلول زبان پڑھنے کے شروع کے نظر پر ابتدائی فرق اسباب پڑھانے شروع کیے۔ ہیں۔ اور تقائلے کے فضل سے طلبہ خوب دلچسپی سے رہے ہیں۔ انہوں نے عربی زبان سیکھنے کی خواہش ہے۔ بلکہ وہی معلومات حاصل کرنے کا بھی ایشیا میں سے تشریح کے حسب رسالت دہا امت کا سلسلہ بھی جاری رہتا ہے۔

### تعلیم

یعنی احمدی دست روزانہ ہر روز عشرت لیسنا القرآن پڑھتے ہیں۔ اور بعض شہر ان میں نماز پڑھتے ہیں۔ اور اس طرح علاوہ سے دینی تعلیمات اور وصیقات کے اللہ تعالیٰ کے حکام کو

سکینے کی کوشش کر رہے ہیں۔

### پہلیں

عزیز زبردست میں گندھم جیوں کے اور روزنامہ سہ ماہی مان میں جس نگار کے ارسال کردہ مضمون شائع ہوئے۔ اور اس طرح پیرس کے ذریعہ ملک کے احباب کو اسلامی نقطہ نظر سے آگاہ کرنے کی توفیق ملی۔ ایک ٹرکس کے مقدمہ پر میرا مضمون شائع ہوا۔ دوسرا ۲۸ فروری کے پرچم میں رمضان المبارک کے مسائل اور فراموشی کے متعلق ایک لمبا مضمون شائع ہوا۔

### رفصان المبارک

پہلیں کوسٹ میں اور جنوری ۱۹۶۲ء کو رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہوا۔ اس دوران میں مسافر تشریح کے بعد ترمیم پڑھانے کا انتظام کیا گیا۔ اور بعد میں متعدد کس حدیث بھی دیا جاتا تھا۔

### مقامی کالج میں سلمان طلبہ کو دینی تعلیمات

اشرفی کے فضل سے اسلام کو شہ سال کا نسبت سے چند دنوں نے ہی احباب نے زیادہ شروع سے مدد دینا چاہنا شروع کیا۔ چند عہدہ کے مہندہ تحریک پر وہیں یعنی اصحاب نے ۵۰ فرانس کا مارنے کے وعدہ کر کے ادا کیا کر دیے ہیں۔ اسی طرح سمجھوتہ لین لین کے لئے ۹۵۰ کے وعدہ جات ہوتے ہیں۔ جن میں سے ۵۸۵ اس وقت تک ادا ہو چکے ہیں۔ اصحاب دعا زاریوں کو ادا تھا نے زبان کے اصحاب کو اسلام کی تبلیغ پر عہدہ فرمادیں گے۔ اور نونہ سے اس کے زیادہ وقت کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے اندر توفیق کی روح پیدا فرمائے۔

### جمعیت

عزیز زبردست میں اولیٰ کے لئے فضل سے ۹ مضمون نے جمعیت کو پہلے میں داخل کرنے کے سعادت حاصل کی۔ انہوں نے علاوہ ذاک۔

جس پر جمعیت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو اور دیگر سب احمدی احباب کو سعادت بخشے۔ اور صحیح طور پر اسلام کا فائدہ پہنچنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

### دارالافتاء دارچو

## چند سوال اور ان کے جواب

حکومت و ممالک عظیم الرحمن صاحب ناظم دارالافتاء

سوال۔ ہندو شعبان کو چہرہ ہفت سنا جاتی ہے۔ اس کے بارہ میں شریعت کی ہدایت کیا ہے؟

جواب۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے خلفائے کرام نے ہی اس طرح شہادت نہیں سنائی جس طرح اہلکواروں نے ہندو نہ جی کسی ایسا ہے اس رات مبارک کرنے کا صحیح ہے۔ اور یہی کوئی مداح کتب اللہ ایک حدیث میں جو حدیث کے حالات میں تصنیف ہے۔ اور اسے کہ ایک بار حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

اذا كانت ليلة نصف شعبان فقوموا ليلها و صوموا يومها فان الله تعبدت و تقالى يذول فيها الغروب للششم الامن مستغفرنا غفرله الامن مبتلنا غافيه

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ نصف شعبان میں دن کو روزہ رکھنا جائز ہے اور رات کو جاگ کر نوافل پڑھیں۔ اور یہی کو اس رات اللہ تعالیٰ نے آسمانی دینیا پر دل فرماتے ہیں جو وہ کہتے ہیں کہ سب سے بخشش مانگنے والوں میں ان سے سب سے زیادہ کوئی مانگنے والا کوئی سے روزہ دن کوئی سے جمعیت زدہ کوئی سے طاقت عطا کریں۔ یا عطا فرمائیں۔ فرزند ہر تار تار

### دکشف الغموض (۲)

اس حدیث کی بنا پر بعض احمدیوں میں یہ رائے ہے کہ اس رات جاگ کر روزہ مبارک کرتے ہیں۔ لیکن صحیح کیا گیا ہے کہ یہ حدیث سند ثابت نہیں۔ اگر حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کوئی فرمان عام نہ ہوتا تو صحیح ہے۔ فروری اس رات کو خاص طور پر شہادت کرنے کا رواج تھا۔ لیکن تاریخ یا کتب حدیث سے ایسے کسی روایت کا پتہ نہیں چلتا اور نہ ہی مستند حدیث کی کتاب میں اس حدیث کی حدیثیں ہیں۔ تمام اگر کوئی اپنے ذوق کے مطابق اس رات مبارک کو خاص اہتمام سے کرے تو اس میں کوئی حرج نہیں۔ لیکن انفرادی حدیث کو کسی جامعہ کو اس میں کوئی اہمیت نہیں۔ خصوصاً ان کو اس رات آتش لہرایا اور سر مشہور نہ کرنا اعمال کی صورت میں عام مشورہ نہیں نظر آتا ہے۔ سوال۔ مردوں کو راتوں کو

پہنچانے کے لئے اجتماعی رنگ میں قرآن خوانی کرنا صحیح ہے یا نہ؟ اور ان کو خوانی کرنا عیب کہ سما سے ملک میں رواج ہے شریعت کی رو سے کیا ہے؟

جواب۔ جو کام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نہیں کیا وہ ہم کو عمل کرنا۔ اگر اس رنگ میں قرآن خوانی اور طعام خوانی موجب ثواب ہوگی۔ تو سب سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو یاد رکھنا کہ حکم دیتے یا تم کو آپ کے خلفاء اور صحابہ روزہ اس طرح کو اچھا سمجھتے ہیں۔ لیکن یہ بات تاریخ میں ہیں اب ایک حاکم عمومی نہیں ملتا کہ اجتماعی رنگ میں سمجھیوں کیا گیا ہے۔ جب کہ اہلکواروں کے لئے یہ صورت مزید حدیث سے نہ ملتا ہے کہ چاہئے کہ وہ اس سے اجتناب کریں۔ ہی طرح جو کچھ جمعیت رنگ ایسا کرتے ہیں انہیں نہ ہی اور ہمدردی سے سمجھا جائے کہ یہ رواج اسلام کی مدح کے منافی ہے۔ تاہم اگر کھلتے تعلقات اچھے ہوں۔ اور وہ اسے ہمدردی کا ایک لازمی حصہ سمجھتے۔ اور کوئی اس کی تلافی اور قصور تعلقات کو پاسداری کے لئے ایک ایسا تقرب میں مشاغل ہو۔ یا فائز خوانی کرے تو اس نسبت سے قبولیت نامہ سزا نہیں ہوگا۔ اور نہ ہی ایسا کرنا گناہ ہوگا۔ کیونکہ اسما الاحتمال بالذہنیات کے تحت حاکم شرعی تعلقات کو اہمیت کی وجہ سے بعض مشہور کاموں کی قبولیت بدل جاتی ہے۔ پھر یہی ہمدردت کی مدد کرتا چاہئے۔ اس سے آگے قدم بڑھانا مناسب نہیں۔ سوال۔ کسی کچھ تم کھانے میں کوئی بیانی ہے۔ اس میں تمہیں کسی نے دالے کی کسی قسم کو نہیں ہے۔ جواب۔ کچھ تم کھانے میں نہ کوئی بیانی ہے اور نہ اس میں کوئی حرج ہے۔ بلکہ بعض حالات میں اسلام نے اسے مستند فرمایا ہے۔ قسم کا اصل مطلب یہ ہوتا ہے کہ کھانے جانتا ہے کہ وہ کھانے کی طرح ہے۔ اب اگر وہی معاملہ اس طرح سے جس طرح تم کھانے دالے سے بیان کیا ہے تو ایسا بیان کرنے میں عیب کون سی باقی ہے اصل یہی بات ہے۔ کہ جو کوئی قسم کھانی جانتے یا بلا ضرورت اور بلا وجہ قسم کھانی جانتے۔





قصدا

روس کی سیر

از حکم سید داؤد صاحب پر ہدایت لکھنؤ میں بل کمالی نظر فرمائی

میں نے سیر میں جو کم سید داؤد صاحب کو روکنا ہے اتفاقاً جو آپ لے کر تھیں  
جو روک بھیجے گئے آپ نے ہاں کی بعض دلچسپ اور معلومات انگلستان میں لکھنؤ کے  
ارسال فرمائی ہیں۔ چنانچہ گذشتہ سال ماہ مئی میں یہ چند اشعار لکھیں جنہیں میں نے  
لکھنؤ میں لکھا ہوا ہے بعد میں بعض حالات کا حصول سے تاہم مزہ سکا۔ اب حال  
میں جو کم سید صاحب سو فرمے ہیں ان میں کچھ اور بھی ارسال فرمایا ہے۔ میں نے یہ  
کچھ لکھ کر آپ کو بھیج دیا ہے۔ اس بار کے اشعار کی طرح اس حصہ کو بھی جیسی سے لکھا جائے گا۔

(ادھار)

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

”روس پر ہمارے سائبرین“ ایچ بی ویل  
نے اس وقت کی روسی زندگی کا نقشہ  
ان اشعار میں کھینچا تھا۔ لکھنؤ کے ٹریڈ  
یا انقلاب کا کچھ نقشہ دیے گئے ہیں  
ایک زمانہ گذرنے کے بعد حالات ابھی  
مختلف ہیں۔ مجھے سو فرم عوام کا اپنے  
مذہب کی مصلحتی نظر سے روک کر اس عظیم  
الثبات کا نقشہ ہی لکھنے کا موقع ملا۔ میں  
میں روایت روس کی تفریح کے گوارا مانے  
تفریح کی جگہ کچھ کر دیتے ہیں۔ سیر لکھنؤ  
عمل لکھنؤ سے بہت استقامت کی علامت ہے۔  
پانچ سو برس پہلے ہوئی تفریح کو ابھی طرح  
لکھنؤ کے لئے ایک عرصہ چاہئے۔ جنہوں نے  
ہیں بے سوچ سائنس دانوں کے کمال  
میان میں ہمارے کی اہمیت۔ یہاں کے سن  
کھانا کچھ چاہدہ سنی کا کچھ اتنا زور دیا۔ اور  
یہ تفریح کو بڑی سروسٹا جو ہے۔ انہوں نے  
مختلف دیانتوں نمودار و اصلاح الیشیا کی  
دیانتوں کو تفریح میں ہی لکھنؤ کو  
جو لکھنؤ کرنے کے لئے کوشش کی ہے۔  
لکھنؤ میں جو بیٹھ رہیں گے۔ ماسٹری  
درا ماری کی تلاش میں ہیں ایک سر کرنا  
سینما کی ہے۔ میں ہی سروسٹا میں سے ہیں  
اس سینما کی مہارت سکر کے کلامات کی طرح

کولہ ہے۔ اور شیشے ڈیو اور لاشک  
کی ہی ہوتی ہے۔ مہارت کے اندر ایک  
پورا سفر ہے۔ یہ ہے ہر رنگ رنگ  
میں میں شکر کے لئے ہر جھانکا ہے۔ نظم  
بیک وقت بائیں پر چھوڑنے دیتے  
سکھنوں کی دوہری نظر کے پیش میں  
۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

سار اسٹرل جھاڑ اور نالی سے لکھنؤ  
تھا۔ میں چیری اور کھسٹے بنا کر  
نکلا۔ مختلف ڈیپارٹمنٹ اسٹور کے  
کتابوں۔ ایک سفارہ ہنر مند  
کا سلسلہ بہت تیزی سے جو رہا تھا  
ہڈن میں۔ روز مرگ سے گذر کر  
طرت نکل گئے۔ اندر کافی ڈیوٹی تھی۔  
ناز سے ساری روک بکھری تھی۔  
مہم دونوں ایک جھڑن ڈیپارٹمنٹ  
اسٹور میں داخل ہوئے۔ میں کچھوں کی  
وہاں میں لکھ گیا۔ پانچ منزلوں کا  
کے لئے کمال وقت درکار ہے۔ وہاں  
سے رات ہو گیا۔ تیر تک ٹیویڈ  
پر لگا کر کھانا ہا۔ وہاں سے اپنے  
کے لئے نہ رہا تھا۔ کافی رات چوٹی تھی۔  
مہم دونوں راستہ ٹیویڈ لکھنؤ  
اور ہزاروں قریب قریب خالی ہو چکے تھے  
کچھ اس مکان کی کچھ اس مکان کچھ کو  
کی روشنی تاریکی میں بہت جلدی تھی  
پھر ایک کر ڈٹ لیا۔ لیکن اس سیر پر  
اور تیر اسٹور پر گیا تھا۔ آٹا کھار  
قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

۵۵ میں حبلہ بدار ہو گیا۔ سکر کرکھا  
بیب میں نے شیشے کی دیوار سے ہر جھانکا  
تو مہم کو نہ گھونگرا پایا۔ انسانوں کا جویم  
تیر تو فرم قدم پڑھا تا جوا اپنے منزل مقصود  
کا خوف جبار تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کشتی  
کی درگاہوں سے۔ روسی بیچنے کی استراحتی  
تیر فرست کر کے رہتے ہی لکھنؤ سے اپنے  
ساقی شہر میں لکھا کہ کچھ روز سیر کر  
اپنے کام سے تفریح لکھنؤ سے پھر کشتی  
لکھنؤ سے تفریح میں ہر اب رہا۔

# احمدی دوستوں کا سفر حج

(بقیہ صفحہ اول)

جو ملک جنگ سات سو میں فی گھنٹہ کی رفتار سے پرواز کرتا ہے جس وقت اسے اڑنے کا احداثت دی جائے اور اسی کے چا ہوں وہی اس اشارت کو دیتے گئے۔ ایس کی حرکت و رفتار آواز سے ہوا کی اڑنے کی ایک بلبل لڑ لڑا گیا۔ جب اس جہاز نے حرکت اور پھر پرواز کی ہم اس وقت اس کی حرکت بھری نظروں سے دیکھ رہے تھے۔ بے بال و پیر انسان دیکھتے چھوٹے ہاروں کے اوپر بلا گیا۔ اور جہازی نظروں سے غائب ہو گیا۔ وہ جہاز اب انہیں روکھی طاقت اور تیز رفتار کے ساتھ گڑ گڑھٹے کی طرف سے جا رہا تھا۔ اور میں اس کی طرف سے غافل نہیں تھا۔ وہ جہاز اب انہیں غائب سے ہم اس کے فضل سے نا امید نہیں۔ اگر اس کے سینٹر میں ۱۰ ذوال کارناہ سے تھی اس کے وہ باہر میں مدد خراج کی کبھی کوئی قیمت ہے جس کا وہ کس اور دھاتی کہ وہ تیز بہا ہر جاہ میں کوئی اتارنے دیکھ کر کہیں ہر گز سے ہر سے نئے جہی متاع ہے اسے ہر ایک مسلمان کا دل اٹھادے وہی غالی نہ چھو

**ذیارات قلب** ہم حسب استطاعت روزہ ذیارات کی عبادت کرتے ہیں۔ لیکن وہ عبارت جس میں انسان عشق کا ایک مسرور پایا جاتا ہے وہ تمام علائق دنیوی سے کٹ کر باطنی ہو کر ایک ایک اپنا بڑا خدا کی طرف دوڑتا ہے۔ اس عبارت میں انسان کی ہر جگہ کا ہے۔ خدا کی عظمت کو بربانی اور انسان کی بندگی و بے چارگی کا اس عبادت میں جس میں حیثیت اور ہر دگ کے ساتھ اظہار ہوتا ہے۔ اس کی وہ سر ہی جہاں تڑپیں نہیں جیتی جب حاجی اپنے جسم کے کچھ میں اور خوشنما کپڑے اتار کر اسام کی یادیں چن چیتے ہیں اس وقت ان کا سر اپنا کائنات بن جاتا ہے وہ کئی سالہ تصدق تخلیق ہے۔ بے چارے کے لئے یہ رو بہ اختیار کیا جاتا ہے۔ یہ زندگی جو تمام کائنات کے ساتھ ہے۔ اس کے ایک جسم پر ہزار کی جہاں ہے۔ وہ جس کی رضا کی امید ہے جس کے لئے ہر نفس ان بن مصلحت اور وہ جس کے شیب و شرم اور پرورد ان و در ان جہاں آخرت میں نکلے ان پیمانوں کو کسی

بجز بزرگ طلب ہے جس کے لئے اتنے مال نامہ انفرادی بیت اللہ کا طواف کر رہے ہیں۔ انسان ایک متاع زندگانی کے لئے ہے۔ مسلمان اور نبی پر کھلا ہے۔ اور ایک لیک کہہ کر خدا کو اپنی طرف بلا رہا ہے اور ہر بیت کے امی و در میں عقیدت و محبت کا یہ بزم نور و سبحی باری تعالیٰ کی دلیل بن جاتا ہے۔

یہ ایک ہجرت و تیز رفتی زیدہ انسان کے ذیارات قلب میں ہے۔ یہ کچھ دیر سواری اڑنے کی جہت پر انہیں خیالات میں کھڑے رہا۔ اور جب اسے کچھ صحیح اور معلوم ہوا کہیں نے بس اور ذیارات میں کے درجہ ذیارات میں میں متنی مسافت طے کیے اور وہی دیر میں وہ جہت طیبہ سفر حج کی آدھی منزل طے کر چکا ہے۔ اور وہیں وہ دیکھ کر کھٹا کھٹا کر قیلے کے لئے لیٹا تو سلام ہوا کہ وہ ہر ستر ستر ستر کی مسافت طے کر کے نہان گیا۔ یہ بھی جہاں تھا کہ ایک آدمی سارے میں کھینچنے پیلے رہے ساتھ تھا۔ اور اب وہ مجر و عرب کی جہی جڑی مسافت طے کر کے وہن پہنچ گیا۔ عہدہ اٹھنے میں مدد سے جہہ جاسے گا۔ کچھ کو فریضہ حج ادا کر کے گا۔ پھر وہ رہنے آئے گا۔ اور اس دار میں کی زیارت کر کے بیروت جہاں بیچ اللہ نہ پہنچ جائے گا۔ پہلے وہ دنیا کا پیدائش اور بھی مسافت تھی۔ آج تم جھوٹی ہو جوتی ہے عقل اور سب میں نے توانائی اور ہفتار پر کس طرح آ رہا ہے۔ اور تانہ ذیارات اب عقل کے وہ مشہور کئے آج سے سفر کی منزل طے کرنا ہے۔

تساوی کو ام کو اپنے جہاں کام لئے ڈھاکا کی چاہیے +

## منقولات

### طاقت ہی عدم تشدد ہے

بندہ تشدد نے اس منزل لائبریری کا سنگ بنیاد رکھے ہوئے ہر قدر رکھے وہ بہت عمن فرما رہی ہیں۔ حقیقت ہے۔ آپ نے اس تشدد کو مٹانے کی کوشش کی ہے جو انسان (عدم تشدد) اور طاقت کے حصول سے پیدا ہوتا ہے۔ ایک طرف عدم تشدد کو مٹانے سے۔ دوسری طرف فوجی طاقت کا استعمال ہے۔ یہاں ظالموں کیوں لاکھوں نہیں آتی جو کہ عدم تشدد کا بیخ بھروہ اپنی فوجی طاقت کو مضبوط بنانے اور ان کو اپنی فوجی کوششوں میں اور پختہ لڑنے اور تشدد کو دور کرنا چاہتے ہیں آپ نے کہا کہ وہی عدم تشدد سے زیادہ برتا ہے اور کوئی قوم صحیح معنی میں عدم تشدد کے تصور کو پورا ان نہیں جلا سکتی۔ جب تک کہ وہ مسلمان اور ملکی طور پر مضبوط نہ ہو، پختہ نہ ہو اور اس کی اسباب میں شیخ صدیقی کا نسیال حکمت ہے۔ وہ انہوں نے کہا ہے کہ فروغی عدم تشدد ہی ایک امیر کو تیز رہتا ہے۔ اگر ایک فخریہ ملایا کا مظاہرہ کوئی تو وہ سے منے۔ کیڑا خاوری تو اس کی عادت میں داخل ہے۔ اگر گدا خاوری نہ کرے تو کیا کرے؟ وہ تو اس کے لئے مجبور ہے۔ لیکن ایک امیر کو کیوں تشدد میں وہ اگر فوجی کا مظاہرہ کرتا ہے تو اس کی بیخ کنی کا نام کوئی زاریا ہے کہ ایک کراؤم اور عدم تشدد کا اعلان کرتی ہے تو وہ اس کے لئے مجبور ہے۔ مگر وہیں وہ کسی کا سر تو چھوڑ نہیں سکتی۔ ماسی سے وہ اپنی سلامتی کسی میں سمجھتی ہے کہ تشدد نہ کرے گا اعلان کرے اور اس کا اصول یہ ہے۔ لیکن اگر کوئی قوم فوجی اور اس کو اعتبار سے مضبوط ہو اور وہ ہر جہاں اور کوئی اور اسے مزاد سے اور پھر وہ عدم تشدد کے اصول کو اپنانے تو اسے قابل تکرار قرار دیا جائے گا۔ اور وہوں کے اندر اس اصول کی فہم پیدا ہوگی جو شخص قوت مری سے محمد احمد کی عظمت کی دعا دعویٰ بھی کرے تو اسے کا ہے۔ یہ دعویٰ اس شخص کو تیز ہے۔ اس کے جس کی مسافت قوت ملایا پر ہوا اور یہ ضعیف اور پارسا بن کر کہہ سکتے ہیں تشدد نہ کرے گا کہ تشدد نہ کرے گا۔ اس سے ہم سوال یہ ہے کہ وہ ایک کمالیہ کیلئے کیا رہتا ہے جو اسے اپنی فوجی طاقت کو کس طرح مضبوط بنائے، لیکن یہ بات تسلیم کرنی چاہیے کہ عدم تشدد کی تیز ترین میں حملہ۔ کہ یہ وہ نہیں ہیں آتی ہے۔ اور وہ اس سے پہلے جس میں ہمیں تشدد کے ہندوستان پر کسی طرف سے کسی وقت میں حملہ جس کو کہہ تو ہم نے عدم تشدد کو باطل اور شکل میں پیش کیا ہے۔ یہی کس معنی میں تشدد ہے۔ تشدد کو جس طرح ہرے ہاشم اور کھانا دار تشدد میں تشدد کے تمام کی جو چیز پیش کی گئی

نفاذ میں نہیں معلوم ہی نہ تھا کہ نظری اور نیالی اصول عمل کے میدان میں پائش پائش ہی پہنچا کرتے ہیں۔ معاملہ وہ ہی جو عمل کے میدان میں ہی تھا۔ اس میں پہنچنا کہ یہ جس نے عمل کیا اور ہم اپنی کردہی کے باعث اپنا دفاع نہ کر سکتے کہ ہم اس کی کوشش کر رہے ہیں جو ہر جہاں اور تشدد اور عدم تشدد کے لحاظ کو دیکھ کر بنایا اور جو غیر کوشش عمل دنیا سے واقف پیدا کرنے کے لئے کی گئی ہے اور جہاں کے بعد محسوس ہوا ہے کہ نظریات کو بہت حد تک عمل کے تعلق ہوتا ہے۔ اس لئے ہماری کوششیں ہمیں اور اس کی تشدد کے بعد ہمیں دنیا کے اس طرحی نظام کی تدکر کرنی چاہی ہے جس میں مردانہ عمل سے ہی ان کی فطرت اور اس کے اوتار بڑھاؤ کو مٹا دینا چاہئے۔ اور وہی تشدد کو مٹا دینا ہے۔ اگر کسی شخص کو اپنی رہنمائی کی گئی ہے جس کو ہر شے تم اپنے اندر قوت پر مدار کوشی کر گھوڑوں کی قوت سے ہم کو ہر شے قوت سے قدامتوں اور اپنے دشمنوں کی کمیبت میں ڈالنا سیکھنے۔ تشدد پر تباہی کر دینی۔ تشدد ہو۔ روزہ وہیں مسافت نہیں کیے جک اپنے اندر اس کی طاقت پیدا کر کے کسی کو جک کرنے کی جرات ہے۔ ہر شے اپنی طاقت ہی عدم تشدد کا ذریعہ بن جائے۔

بندہ تشدد نے یہ بھی کہا کہ۔ ہم ایک ایسی قوم میں جہاں بہت تباہی سے گزر رہے ہیں اس پر عمل نہیں کرتی۔ یہ تشدد اور فوجی طاقت اور آب و ہوا اور شے بندہ تشدد میں کیا کرنا ہے۔ ہر جگہ جاری ہونی چاہی۔ ہر جگہ کا تشدد کرنے کے لئے کوئی تشدد نہیں ہو سکتی۔ (المجملہ صفحہ ۵)

### تعلیم اور تیار کردہ کی اہمیت

ایک جی رساں ہونے کے ایک انگریزی مدعا تھا کہ حوالے سے خیر شاہ ہوتی ہے کہ ہر وہی روزہ میں بہت کات کے وقت خوب لڑا کرتی تھیں۔ ایک شخص کو یہ ہر وہی کسی کس مختلف دھنگ گلوں کا تلب رکھنا ہے لیجانے چاہئے اس لئے لیا اور آدمی حیات کو اسے کھول کر کھانا شروع کر دیا۔ پڑھیں اپنے الفاظ اس میں لیا سے دہرائے جاتے ہوئے سن کر شرم سے کٹ کر لکھیں اور پڑھیں خوشہ خوار ہوئے اسے یاد کرنا جو انہوں کو فرمایا۔ اور وہ صرف اس وقت ہوا جب انہوں نے کچھ آئندہ لڑائی کی اور کمالیہ گلوں سے کئی۔ ایک ایک جگہ کی اور کمالیہ آپ جو فطرت میں پڑے ہوتے ہر جگہ کی بجائے کرتے رہتے کے ماضی میں۔ اور کتنی ناگفتگو باقی زبان بر لاتے رہتے ہیں اس سے ماضی میں ہر اختلاف اور ہر جگہ ایک ایک لفظ کا تلب رکھنا اور وقت سے اس سے اور تشدد کے کچھ غلطیوں سے صرف چاروں رسوائی کا استعمال ہوا ہے۔ مگر ایک طرح کی تیز مایا لکھتے ہیں کہ اسے (صدیقی بندہ صفحہ ۲)





# خبریں

نئی دہلی - امریکی پریس پر دہلی میں ہونے والی  
 خبروں نے آج ایک نئی سہما میں ایک سال کے  
 جواب میں اعلان کیا کہ جمہوریت کے  
 پھیلاؤ اور پاکستان کے اس قسم  
 حالات پر کسی بھی سطح پر باہمی چیت کرنے  
 کو تیار ہے۔ بشرطیکہ حالات سازگار  
 اور موافق ہوں

نئی دہلی - امریکی وزیر پرورد کشن شری  
 کے رٹائرمنٹ کے بعد آج سہما میں ایک  
 جبراً ہی آرٹھی ٹینس ٹیکسٹریٹوں فریج کے  
 لئے آرٹھی ٹینس ٹیکسٹریٹوں کا تیار ہونے کے  
 مسئلہ میں مجاڈو اور ٹیڈ راکس اور ٹیک  
 ٹیڈ پر کام کر رہی ہیں۔ اور یہ یہ جانتے ہوئے  
 خوش ہوتی ہے کہ ان ٹیکسٹریٹوں میں تیار  
 کیا جانے والی آرٹھی ٹینس ٹیکسٹریٹوں پر اسے  
 لوگوں کا کاروبار کا مرکز ہے۔ اس کے بعد  
 اپنے کام میں اپنا ٹیکسٹریٹ موجود ہے۔ جو کہ  
 آرٹھی ٹینس ٹیکسٹریٹوں میں تیار شدہ  
 رائفلوں کو ٹیکسٹریٹ کرتے ہیں۔ چنانچہ  
 ماٹینس ٹیم کے ٹیکسٹریٹ میں کامیاب  
 قرار دی گئی ہے۔ آپ سے پوچھا گیا کہ کیا میں  
 نے حملہ کے دوران میں تم سے کچھ ٹیکسٹریٹ  
 کا استعمال کیا تھا۔ کیا وہ لایے تھے یا ان کی  
 تیار شروع کر دی گئی تھی تو شری  
 کو جواب دیا کہ وہ تیار ہونے کے لئے ٹیکسٹریٹ  
 اس کے تیار کر دی اور تیار کر دیئے۔ اور  
 فی الواقعہ ایسا اس کے مختلف آرٹھی  
 ٹینس ٹیکسٹریٹوں میں لڑی تیزی سے تیار  
 ہونا شروع ہو چکے۔

لندن - محمد اخبارات میں شائع شدہ  
 نے ظہر کے مطابق اور اس وقت تک  
 نے جسی خطروں کا مقابلہ کرنے میں تیار ہونے سے  
 کھاتہ کا طریقہ مدت کے لئے وہ جانے والی  
 اور اس انسانی انسانی اور دنیا اور دنیا  
 ہی جمہوریت کو دی جانے والی ذہنی اور ذہنی  
 مسئلہ میں اپنے جمہوریتوں کو اضافہ کرنے  
 کا جبکہ اس وقت امریکہ اور برطانیہ وغیرہ  
 کا یہ دیکھنا کہ ان کے جمہوریتوں کو تلف لطف  
 سمجھتے ہیں اور اس لئے یہ جمہوریتوں نے  
 اپنی ذہنی ضروریات کے مسئلہ میں کل ۶۵  
 کوٹھ پونہ کی امداد طلب کی ہے جس میں  
 برطانیہ زیادہ سے زیادہ دیکھ کر کوٹھ پونہ  
 کا حصہ ڈالنے کو تیار ہے۔ جبکہ امریکہ  
 صرف اپنی ضرورتوں سے کہہ کر جمہوریت  
 کو اس کے مختلف امداد کوٹھ پونہ لاکھ  
 پونہ ڈالنے سے بعد اس کو کوٹھ پونہ لاکھ پونہ  
 کر دے۔ مسلم ہونے کے جمہوریتوں نے  
 برطانیہ کی اپنی ذہنی ضروریات کی جوہریت  
 دی ہے۔ اس میں کسی نہ کہہ جھٹلانی سمیت  
 کی رائٹیں بھی بھی گئی ہیں جبکہ برطانیہ

# رعایتی قیمت پر بدر کا اجراء

ایک غیر مخلص دوست نے کچھ رستم دسے کراس خواہش کا اظہار کیا  
 ہے کہ ایسے غریب اور مخلصین کو پورا چندہ اخبار بدر دینے کی استطاعت  
 نہیں رکھتے ایک سال کے لئے نصف قیمت پر اخبار بدر جاری کر دیا  
 جائے۔ اس لئے بذریعہ اعلان اہم صاحب جماعت کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ  
 جو دوست اس رعایت سے فائدہ اٹھانا چاہیں وہ اپنی درخواست  
 مقامی صدر جماعت یا سٹیٹ کی تصدیق سے سہارا طلب کر لیں۔ اور  
 اس کے ساتھ ہی نصف چندہ مبلغ ۳/۵ روپے بھی بھجوا دیں۔ تاکہ ان  
 کے نام اخبار جاری کر کے جا سکیں۔ اپنا پتہ صاف مکمل اور خوشخط  
 انگریزی میں لکھیں۔

جو نوجوان گھانٹش محدود سے اس لئے اٹھنا صاحب کے نام اخبار جاری ہوں  
 گے جو پہلے درخواستیں بھجوا رہے تھے۔

ناظم رعایت و تبلیغ نادیاں

جہاں میں کہہ دے اس کے میز اٹھوں حتیٰ کہ  
 مصنوعی سیاہیوں تک کہ ہر روز کے دوران  
 تیار کیا جاتا ہے۔

نگو ۶ ہفتے میں اس سٹیٹنگ لک کے مسئلہ  
 میں پانڈو ڈیم کی بگڑے ہوئی کو اپنی پٹاڑوں  
 کو ان سٹیٹسے اڑانے کا کام بندہ رستانی  
 انگریزوں کی نگرانی میں نہایت کامیابی سے  
 سر انجام پایا۔ چنانچہ یہ سزا مرگ کر پٹاڑوں  
 کو اڑانے کے لئے ۶ ہفتے کی ڈانٹا سٹیٹ  
 استعمال کیا گیا۔ چنانچہ شام کے چار بجے  
 شروع کیا گیا۔ اور اس وقت پٹاڑوں کے طرف سے  
 آنے والے حملے سے ہالی تمام ٹیکسٹریٹ  
 سٹیٹنگ کوئی نہ پڑے۔ ہر پٹاڑوں کو  
 یا اس سٹیٹنگ لک شری کا ہمارے ہاتھ تک  
 شری کر کے ہر گھم رہا جس کے ساتھ ہی زور  
 مار چھوڑ کر دریاں بیلاری چٹاڑی پٹاڑی  
 ڈالنے لگیں۔ دریاں بیلاری کے ہالی ہاتھ  
 مڑنے کے لئے پٹاڑوں سے آگے آگے ٹیکسٹریٹ  
 سٹیٹنگ لک شری کر کے کی طرف سے زور میں  
 کھینچتے ہوئے پٹاڑوں کے لئے شروع ہو گئی  
 بگڑے ہوئے کی جاسا رہا ہے۔ اس سٹیٹنگ  
 سے کہہ کر دیا ہے یا اس کا پانی ہاتھ پٹاڑوں  
 کو اڑانے سے پہلے کے مقام پر دیا جانے شروع  
 میں مار گئے۔ چنانچہ اس میں ہاتھ پٹاڑوں کی  
 پٹاڑوں کی آہٹ کو ایک جگہ لکھنے سے  
 لئے استعمال کیا جائے گا۔ اس پٹاڑوں  
 کے سٹیٹس کے لئے پٹاڑوں کو سٹیٹنگ  
 میں اس لئے پٹاڑوں سے۔ جبکہ وہ پٹاڑوں کو  
 ہاتھ پٹاڑوں اور پٹاڑوں کی ہی ہے۔ پٹاڑوں  
 ہی تک کہ وہ ڈیم کی طرف کھینچنے لگے۔

نے اصول طور پر بھارت کو صدر یونین مال  
 کے تیز رفتاری کے سبب جہاں جہاں اور  
 سے ہوا میں لہ کرنے والے راکٹ اور  
 واٹر جیٹا کرنے سے نکل کر گئے ہیں۔ اس کے  
 میں برطانوی سوسائٹی کے مجموعہ است  
 جیت ہوئے سماکن ہے۔

جنڈی گڑھ ۱۰ ہفتے پہلے امریکہ کے  
 اسٹیٹس کے فریج آرٹھی ٹیکسٹریٹوں کے  
 سٹیٹس کے فریج آرٹھی ٹیکسٹریٹوں کے  
 کے ڈیویوں کے لئے ان کی ٹیکسٹریٹوں  
 کن فریج کا فریج دینے سے اس آرٹھی  
 کے تحت ڈیویڈ سٹیٹنگ اور پٹاڑوں  
 کے ڈیویوں کے لئے ان کی ٹیکسٹریٹوں  
 کر سکتے ہیں۔

کراچی - امریکی مسلم ہونے کے  
 میں ٹیکسٹریٹ امریکی سفیر مسٹر ڈیوڈ  
 برٹن کی ہالی کنٹرول شری ہوئی چھوڑنے  
 راوی پٹاڑوں میں صدر یونین کے ساتھ  
 کا۔ اور ٹیکسٹریٹ کے سٹیٹنگ کی  
 تیار ڈیویوں کا پٹاڑوں کے ساتھ  
 طائیت نئی طائیت کی طرف سے  
 ڈیویوں اور برطانوی وزیر کا  
 اور مسٹر ڈیویوں کے سٹیٹنگ کی  
 بات چیت اور ان کی طرف سے  
 ہی خبر اڑنے کی طرف سے  
 ہر روز ۶ ہفتے۔ اور اس کے  
 اور پٹاڑوں کے ہر روز  
 ٹیکسٹریٹوں پر سو لاکھ روپے  
 مرحوم کی طرف سے ۵ ہفتے۔  
 غرضیکہ یہ سٹیٹنگ نے شری  
 کو موت کو توڑنے کے لئے  
 دانشور کی طرف سے  
 آج کل ایک نئے اور نہایت  
 کامیابی میں نہایت  
 صورت ہے۔ جمہوریتوں کے  
 سائنس دانوں کو مسلم ہونے کے  
 کھاتوں کو اگر کھاتوں کے  
 چھوڑا جائے جس میں ۵  
 سے آواز گئی ہوئی ہے۔ تو وہ  
 اس قدر تیز ہو جائے گی۔  
 چھوڑ کر کوٹھ پونہ کے  
 دی ہے۔ چنانچہ ان  
 کی مقام پر چھوڑنے کے  
 گیا ہے۔ اب تک جو  
 اس سے مسلم ہونے کے  
 عمل جاری نہایت  
 ہے۔ اور نہایت اور  
 اسے نہیں ہے۔  
 کہ وہ نہایت اور  
 چنانچہ اس میں  
 جمہوریتوں کے  
 ڈیویوں کے لئے  
 اور نہایت اور